Izumo Taisha

Izumon Taisha nimisessä kaupunginosassa sijaitseva Izumo Taisha on Japanin tunnetuimpia ja vanhimpia shintolaisia pyhäkköjä. Sen tarkkaa rakennusajankohtaa ei tunneta, mutta se on mainittu Japanin vanhoissa mytologisissa kertomuksissa. 24 metriä korkean pyhäkön on uskottu ennen olleen korkeiden puupilareiden ylle rakennettu, jopa 48 metrin korkeuksiin yltävä rakennus (eräiden uskomusten mukaan jopa 96 metrin). Tätä uskomusta tukee vuonna 2000 tehty löytö, jolloin pyhäkön alueelta löydettiin kolme pilariksi yhteennivottua paksua puunrunkoa.

Izumo Taishassa asuva jumala on Okuninushi-no-okami; maan yhdistäjä ja en-musubin suojelija. En-musubi tarkoittaa suoraan käännettynä ”suhteiden solmimista”. Vaikka en-musubi usein nähdään parisuhdetta ilmaisevana voidaan sen kuitenkin nähdä kattavan kaikki ihmissuhteet, joita ihminen elämänsä aikana solmii. Izumo Taisha on kuitenkin erityisen suosittu nuorten sinkkunaisten keskuudessa, jotka saapuvat rukoillakseen onnea kumppanin löytämiseen.


Kerran vuodessa syksyllä (kuukalenterin 10. kuukausi) Japanin kaikki jumalat kokoontuvat Izumo Taishalle keskustellakseen naimakaupoista ja tulevan vuoden tapahtumista. Vierailunsa ajan jumalat asuvat pyhäkön alueella olevissa tiloissa. Japanissa tämä kausi tunnetaan nimellä kannazuki (kuukausi ilman jumalia) mutta Izumossa nimellä kamiarizuki (jumalten kuukausi)

Izumo Taishan Heisei-kauden Daisengu

Izumo Taishan Honden (päähalli) on vuodesta 2008 käynyt läpi korjaustöitä, jotka viimein tuotiin päätökseen toukokuussa 2013. Näitä korjaustöitä ja niitä seuraavia juhlallisuuksia kutsutaan japaniksi nimellä sengu. Honden, joka alunperin rakennettiin 1744, on käynyt läpi kolme uudistusta vuosina 1809, 1881 ja 1953. Periaate on, että sengu toteutetaan joka 60. vuosi, ja Shouwa-kauden korjaustöistä tulee tänä vuonna kuluneeksi juuri 60 vuotta. Koska Izumo Taisha on arvokas kansallisaarre on korjaustöissä pyritty säilyttämään niin paljon kuin mahdollista ennallaan. Sypressin kuoren paloista koostuva katto on kuitenkin vuosien saatossa vauroitunut pahoin ja on siten kokonaan uusittu. Katon rappeutuminen ei kuitenkaan ole ainoa syy sengulle. Sengu koetaan uudistumisena, ja pyhäkössä palvottavan jumalan uskotaan sen myötä saavan voimansa takaisin. Lisäksi se mahdollistaa perinteisten kädentaitojen periytymisen seuraavalle sukupolvelle.
Mikä Honden?

Honden on shintolaisen pyhäkön pyhin rakennus. Ennen korjaustöiden aloittamista Okuninushi-no-okami siirrettiin vuonna 2008 tilapäismajoitukseen toiseen rakennukseen, Okarideniin. 10. toukokuuta pidetyissä Honden Senzasai juhlallisuuksissa jumala siirrettiin vihdoin takaisin uudistettuun Hondeniin.

